OTKpBITHIN YPOK B 7 Kj1acce NpoBeJéH yuuTesneM Mmatematuku PMJIN 10/
KosioasxHoi EneHoit MuxaidJIOBHOM.

Tema ypoxa:
DOpMYITBI COKPATIIEHHOTO YMHOXCHUS.

Lenu ypoxa:
1. TToBTOpUTH U 3aKPEIUTH MPOHACHHBIC (POPMYITBI COKPAIIICHHOTO YMHOKEHUS

B XOZI€ PEUICHUs] MaTEMaTHYECKHX 3a4a4.
2. Pacmuputs Kpyro3op ydaruxcs.
3. Pa3Buth HHTEpEC K MaTEMaTHKE, BOCIIUTATh JIFOOOBb K POIHOM CTpaHE U €€ UCTOPHH.

Oobopyoosanue:
1. nTepakTiBHAsA JOCKaA, TPE3EHTAIMS.
2. InddepeHmpoBaHHbIE KAPTOUKH JUIsi CAMOCTOSITEIBHON PaOOTHIL.

X0 YPOKA:

l. Opzanuzayuonnwiit momenm.

- 3npaBcrByiiTe, pebsita. CeroiHs, B paMmKax JeKaJbl MaTeMaTHKH, MbI IIPOBEIEM YPOK, MOCBSILIEHHBIH O4YeperHON
TOJIOBIIMHE NIEPBOTO I0JIETa YeTI0BeKa B KOCMOC.

- MBI ¢ BaMH 3aKOHUMITH H3ydeHue Gopmyl cokpaméHHoro yMHoxeHust. CeroHs 0y/ieM MOBTOPSITh M 3aKPEILIATh
NpOM/IEHHOE, pellasi «KKOCMHYECKHe» 3a/1auu. B KoHIle ypoka — HeOoubIas caMocTosTeNnbHas padora (15 — 20 MUH) U HECKONBKO
uHTepecHsIX (aktoB o kocmoce (1 — 2 mun). Craiio 1.

- Y Hac Tpu pana, Tpu skunaxa: | — semnane, Il — npuwenvysr, 11l — aynamuxu. 51 — Bam pykoBoauTeNb MoieTa.

OOBABIIAI0 MUHYTHYIO TOTOBHOCTD. DKHIIa’KaM BHUMATEJILHO CIIYIIATh M BHIIOIHATE KoMaHas! LleHTpa.
- JleBu3 Hamero ypoka: «J/li060i KocmMudeckuil Mapuipym omkpulm 0si mex, Kmo aooum mpyo». Caito 2.

1. Yemnaa paboma.
- [lopabGoTaem ycTHO, BCIOMHUM (pOPM YJIbI.
o 3amenume * 00HOUIEHOM MAK, YMOOLL NOLYHUGUIEECS, PABEHCME0 ObLIo modcdecmeom. Cnaiio 3.

OTBeThI:
(++2b) =a®+4ab+4b? a
(10 —*)* =100 — 40m + 4m? 2m
(2a+*)2a—*)=4a —9b? 3b
(5x+*)5x —*)=25x* —0,16y? 0,4y
X3+y3:(x+ yX*_Xy+*) X2; y2
(x—4)(x2+4x+16):*—* x%; 64

- [IpoBepum cebs. Cnaiio 4.

- Kakumu (hopmysaMu Bbl OJIb30BAIKCH B JaHHOM 3aaHuu? JlaBaiiTe Ha30BEM UX U CHOPMYITUPYEM.
1. @opmynwl Keaopama cymmul U pazHOCU 08YX GbIpasCceHU.
2. @opmyna paznocmu Keaopamos.
3. @opmynsl cymmul u pazHocmu Kyooe.

- Monoaust! /[Buraemcs nambiie!

I1l. Obo6uienue npoiioennozo.

- Jlromu Bcerga medranu O HeOe, XOTENH JIeTaTh Kak NTHIBL MHOro m3odperareneil moruoio, meTasch B3JIETETh Ha
CaMOJICTIFHBIX KPBUIBSX (BCIIOMHHUTE JiereHmapHoro Mxapa). Tompko B koHie 18 Beka (1782r.) Obuim mM300peTeHBI TEpBEIC
JIeTaTeIbHBIE alapaThl, Ha KOTOPBIX JIOAN CMOTJIH MOAHATHCS B BO3IYX. DTO 8030YUIHbIE WUADYL.

- Tenreps ux n3o0peTarenei 3HaeT Beck MUpP. IT0 Opamwvsi Monzonsgve. Cnaito 5.

- Ho meuTsI yenoBedecTBa NpOCTHPAINCH Aajibiie. JIFoqu MedTann MOKHHYTh npesens! 3emun. Hampumep, nonerers Ha
Jlyny. [Mucatens JKionw Bepu ipeanarai BBICTpEINBAaTh KOCMHUECKNX MYTEIIECTBEHHUKOB Ha JIyHY U3 ITyIIKH.

-Tonbko B KoHIIE 19 Beka MOSBHUIICS YETIOBEK, KOTOPBIH CMOT OOBSICHUTH 0 KaKUM 3aKOHaM HaJ0 CTPOUTH KOpaOiu s
KOCMUYECKHX ITyTeIIECTBHH, KaKUM JIOJDKEH OBITh JBHIATeNb, TOINTMBO. JTO Obl1 Koncmanmun Ddyapoosuu Lluoaxosckui
(1857 — 1935). Cnaiio 6.



- K cokanennio, OH He JOXXWI 0 TOrO BPEMEHH, KOT/1a B KOCMOC OTIPABHIIMCH HAIIM TIEPBBIE CIYTHUKH, HO OH OBLT U
0CTaeTCsi OCHOBOIIOJIO)KHUKOM KOCMOHABTHKH.

- Unen LnonkoBCKOro peanu3oBall Ha MpakTHKe Benuuyalmmid xkoHcTpyktop 20 Beka Cepeeti Ilagnosuu Koponee —
TJIaBHBIA KOHCTPYKTOp HallMX pakeT. IMEHHO OH co3fan kopadiik, Ha kotopoM FOpuii I acapun ioneten B kocMoc. Cnaiid 7.

- Ho mpexne ["arapuna B X0701HBIH, YepHBII KOCMOC OTHpaBUiack codaka Jlatika. Caiid 8.

- A BOT Kor/1a 3T0 OBLIO, MBI Y3HAEM, BEITIONHUB clenyromue 3aaanus. Caanost 9 — 11.

- Kakoro uncna? (3)
e Pewume ypasnenue: (X— 7)2 ~11=(x-2)x+2).
Pewenue:
(x=7) -11=(x-2)x+2)
x? —14x+49-11=x* -4
—-14x=-4-49+11
—14x =-42
X =-42 +(-14)
x=3

Omeem 3.

- B xakom mecsine? (Hoaops)
o Vnpocmume svipadicenue u 8vibepeme 8epHblil OMeem. (X + Gy)2 - (6y + 5X)(6y - 5X)+ x(12 y— 6x) .

18xy —30x? 20%2 + 24xy 24xy —30x*

Jekaopb HOSIOPh OKTS0Pb

Pewenue:
(x+6y)* —(6y +5x)6Yy —5X)+x(12y —6X) = X2 +12xy +36y* —36y? + 25X% +12Xy — 6X? = 24Xy + 20X°.

- B xakom roay? (1957)
e Buiuucaume 3nauenue GblpadlceHus: (y+5)(y2 -5y + 25)— y(y2 + 4) npu y = —458.
Pewenue:
(y+5)y2 =5y +25)- y[y? +4)= y® +125- y> — 4y =125-4y.
Ecnu y = —458, mo 125 —4 - (—458) =125 + 1832 = 1957.

- 3a Jlatikoit monerenu apyrue codaku — beaxa u Cmpenxa. Cnaito 12.

- Taxxe mojeTenn MOPCKUE CBHHKH, OO€3BbSIHBI, IOMYTaH, MBIMH, KPOJIHKA — BCE OHH YECTHO IOCTYKHIH BETHKOH
MeuTe.

- 1961 roxn... Cnanowr 13, 14.

- MBI ropauMces, 94TO IIEPBBIM B KOCMOC OTIPaBHIICS Hall cooTedecTBeHHUK. OH ckazai: «Iloexanu!». iMeHHO 3TO c10BO
CTaJI0 BU3UTHOM KapTOYKOM TOro mojera. M BOT y)ke MHOTO JIeT CITyTHHKH M PakeThl 60po3aaT KocMmoc. Jlaxke B 3Ty MUHYTY TpH
HAIIUX anmapara paboTtaroT Ha Mapce, COCTaBIISIIOT KapTy €ro MOBEPXHOCTH.

- I'arapuH ycTaHOBWJI TPH HEPBBIX KOCMHUYECKHX pekopaa. UTo 3To 3a peKOpAbl BB Y3HAETE, BBIOJIHHB CIIEIYIOIINE
samanus. Cnaiiowst 15 — 18.

- Pekop/1 IpotonKUTeIbHOCTH monéTa — ... munyT (108)

o Pewwume ypasnenue: —200 —(4— X)2 =x(6-x).
Pewenue:
—200 - (4-x)* = x(6-x)
~200 —16 +8x — x* = 6x — x°
8x —6x =200 +16
2x = 216
Xx=216 +2
x =108
Omeem :108.



- Pexopn Ha BbIcoTY monéra — ... kusoMerpoB  (327)

e Paznoocume na mrodcumen u Haiioume éepuviti omsem: 3a> —3ab? +a’b—bS.

(a—b)a+b)3a+h)

(a—b)a+b)3a-b)

327

326

Pewenue:

3a®—3ab® +a’h—b° = (3a3 —3ab? )+ (azb - b3)= 3&1(512 - b2)+ b(a

2_p?)=(a® -b?)3a-+b)=(a—b)a-+b)3a-+b)

- Pekopsi MakcMMalIbHOTO Ipy3a, HOMHATOrO Ha ATY BBICOTY — ... KUmorpamMmmoB  (4725)

° Buviuucnume naubonee npocmosim cnocobom:

Pewenue:

36 36
= (682 +2(68x32)+ 322 )— 5275 = (68 +32)* —5275 = 10000 —5275 = 4725,

68°% —
36

3 _no3 B 2 2 2 2
[68 3 +68x32J—5275:[(68 2ea’ - 68x32+2 )+68x32]—5275=(36(68 0832432 )+68x32]—5275:(682+68x32+322+68x32)—5275:

3
32 +68 XSZJ —5275.

36

- B kocmoc MOTyT JIETaTb HE TOJBKO MYXYHUHBI, HO WU XCHIIUHBEI. HepBaﬂ JKCHIIIMHA KOCMOHAaBT — Banenmuna

Tepewrxosa. Cnaiio 19.

- Anexceii Jleonos — OCYIIECTBIII TICPBBIN BBIXO] YSIOBEKA M3 KOPa0IIs B KOCMUYECKOe MPocTpancTBo. Craiiod 20.

IV. Camocmoamenwvnaa paboma.

JuddepeHipoBanHas caMOCTOATENbHAS Pad0Ta BBINOIHIETCSA 10 KapTOUKaM. Y YaIuecst CaMi BBIOUPAIOT YPOBEHb

cnoxuaoctu. Cnaio 21.

Kapmouxa Nel (cpeonuii yposens)
Ne 1. IIpeocmasbme 6 ude MHO2OUNIEHA:

a) (y+15);

b) (— an® + an + 4n3) .

Ne 2. Pasnooicume Ha MHONCUMENU:
a) y°>-25y°;

b) 16x+8x2+x°.
Ne 3. Vnpocmume svipasicenue:

a) (x+7)-10x;
b) (3a+p)3a-p)+p?.
No 4. Pewiume ypasHenue:

(x2 —1)x%+ 3)= (x2 +1)2 +X.

Kapmouka Nel.
No 1. [Ipedcmagvme 8 8ude MHO2OUACHA:

a) (y+15)" =% +30y+225;

b) (— 4n® +an+4n3): n?—-16n°.

Ne 2. Paznoosicume na MHOJICUTENU:

a) y®-25y = y3(y2—25)= y}(y-5)y+5);

b) 16x+8x2+x3:x(16+8x+x2)=x(4+x)2.

Ne 3. Ynpocmume swvipadsicenue:

a) (x+7F —10x=x? +14x+49 —10x = x* + 4x +49 ;
b) (3a+p)3a—p)+p?=9a°—p®+p>=9a’.

Kapmouka Ne2 (svicokuii ypogeHv)
Ne 1. IIpeocmagbme 6 8ude MHO20YIeHA:

a) (-7x-1F;
b) (-6a2—2b*)6a® - 20%).
Ne 2. Paznooicume na muodcumenu:
a) a*-2a’+18-9a;
b) a%?+27a%°.
Ne 3. Vnpocmume svipasicenue:
a) 2c(l+c)-(c—2)c+2);
b) 4a(a-2)-(a—4y.
No 4. Pewwume ypasHeHue:

y3+3y?—y-3=0.

Pewenue:



Ne 4. Pewwume ypasHnenue:

(x2 —1)x%+ 3): (x2 +1)2 X

X +3x% —x2-3=x*+2x2 +1+x;
-x=1+3;

—-Xx=4

X=-4.

Omeem : —4.

Kapmouka Ne2.
Ne 1. [Ipedcmasvme 6 6ude MHO2OUACHA:

a) (-7x=1) =(7x+1)* = 79x% +14x+1;

b) (-6a2—20*Jga’ — 2b*)=—{6a® + 20 Jpa® — 2b* )= —(36a* — 46° )= 4b° —36a"

Ne 2. Pasnooicume na mMHoMCUmMeNU:

a) a®-2a’+18-9a= (a3 —2a2)— (9a-18)=a?(a—2)-9(a—2)= (az —9Xa—2): (a-3)a+3fa-2);
b) alh? +27a%® = a%b(a’ + 27b% )= a’h?(a+ 3b)a® — 3ab+ 9b° ).

Ne 3. Vnpocmume svipadicenue:

a) 2c(l+c)-(c-2)c+2)=2c+2c* —c® +4=c’+2c+4;

b) 4a(a-2)-(a—4f =4a’-8a—a’+8a—16=3a%-16.
Ne 4. Pewiwume ypasHnenue:
vy +3y?—y-3=0;
(y3+3y2)—(y+3)=0;
yA(y+3)-(y+3)=0;
(y+3)(y2 —1): 0;
(y+3Ny-1y+1)=0;
y+3=0;

y1=-3.

uiu

y-1=0;

y, =1.

unu

y+1=0;

y3=-1.

Omeem: -3; 1; -1.

V. Jlononnumenshoiii mamepua.
- A ceifuac HECKOJIbKO UHTEpECHBIX (hakToB 0 KocMmoce. Craiiowvt 22 — 33.

VI. Ilooseoenue umozoe ypoka.
- PeGsita, MBI ¢ BaMH ITOBTOPHMJIM M 3aKPEIMIN MONTYyYEHHbIE 3HaHHS 10 TeMe «DopMyIbl COKpaEHHOTO YMHOKEHHS.
OLeHKH 3a CaMOCTOSITENBHYIO Pa0OTy BBl Y3HAeTe Ha CIENYyIOIEeM YpOKe.

VII. Jomawmnee 3aoanue.
BrmmonauTs TecT mo teme «PopMyIbl COKPAEHHOTO YMHOKEHUs. (BBIONHAETCS 110 KapTOYKaM. )

Tecm.

Bapuanm 1.
1. Ynpocmume svipasicenue (3x—2)3x +2)—(1+ x)x —1).

a) 8x*-3 c) 9x*-3

b) 8x*+3 d 8x*-5
2. ¥Ynpocmume evipasicenue 6a — (4a - 3)2.

a) 8a’+18a-9 c) 16a®’-30a+9

b) 8a’-12a+6 d) -—16a®+30a-9
3. Pewume ypasnenue (x— 5)2 =5x% —(2x—1)2x +1).

c) —-24
a) - > )
12 d) >
b) 24 12



4. Pasnoncume na muoycumenu supasicenue 9x° — 4y2 +4y-1.

a) (3x—2y-1)3x+2y+1)
b) (3x—2y)3x+2y)4y-1)

C) pasnodcumv Helb3s

d) (3x—2y+1)3x+2y-1)

5. Haiioume koopounamul mouku nepece4enus 2paghurkos y = (x + 4)2 uy= X2. 3anumume npouseedenue

IMuUX KOopounam.
a) —12
b) -6

6. Ynpocmume popmyny, sadarowyio gynxyuio  _ (x+3f - 212X , U YKadicume zpagux 3mou hynkyuu.

(3-x)

c)
d)

-8
-10

v v 1) v
I S S S ¢
-f+~:—— ] 3 = / o ] ) \,‘E
a) 6) a) )
Bapuanm 2.
1. Ynpocmume svipascenue (4x — 3)(4X +3)-(2+ X)(X -2)
a) 17x®-5 c) 15x%>-5
b) 5-15x2 d 17x®+5
2. ¥npocmume gviparcenue 8a—(2a — 5)2.
a) —4a’-12a-25 c) 4a®’-28a+25
b) —4a®’-2a+25 d -4a®+28a—-25
3. Pewsume ypasnenue (x— 3)2 =10x? —(3x—4)3x + 4).
1 6
a -1— c —
) 5 ) -
1 6
b) 1= d --=
) 13 ) -
4. Paznosicume Ha MHOJICUMENU 8bIPAdICCHUE 4x% - 9y2 +6y-1.
a) (2x-3y —l)(ZX +3y+1) C) pasznodicumov Heb3s
b) (2x—3y)2x+3y)6y-1) d) (2x+3y-1)j2x—-3y~+1)

- 2
5. Haiioume xoopounamol mouxku nepeceyenus zpagukos y = (X + 6) uy= X2. 3anuwume npouseedenue IMux

Koopounam.
a) 24
by —27

6. Ynpocmume ¢popmyny, sadarowyio gynkyuio y —

(x—2)% +8x
(2+x)

c)
d)

~24
27

, U YKaxcume zpagpuk ymoit yynKkyuu.

v v I v
1 1 2
S ofl 2« —
0 x T -2 |o x /2 0 x
a) o) 8) 2)
Omeembui:
Nel Ne2 Ne3 Neq Ne5 Ne6

Bapwuanr 1 a d b d c 0
Bapwuanr 2 c d a d b 6

- Ypoxk okonuen! [lo ceunanus! Cnaiio 34.






	Тема урока:
	Формулы сокращённого умножения.
	Цели урока:
	1. Повторить и закрепить пройденные формулы сокращенного умножения
	в ходе решения математических задач.
	2. Расширить кругозор учащихся.
	3. Развить интерес к математике, воспитать любовь к родной стране и ее истории.
	Оборудование:
	1. Интерактивная доска, презентация.
	2. Дифференцированные карточки для самостоятельной работы.
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